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Hierbij doe ik u toekomen de antwoorden op de vragen van het lid Gesthuizen over de 
financiële vergoeding van de directeur van de Liof (ingezonden op 11 september onder 
nummer 2060724960). 
 
1 en 2 
Wat is uw reactie op het bericht dat de raad van commissarissen van de Limburgse 
Ontwikkelingsmaatschappij (Liof) heeft gedreigd met aftreden indien het ministerie van 
Economische Zaken niet akkoord ging met de ‘financiële extraatjes’ voor de huidige 
directeur van de Liof? (Het Financieele Dagblad, 8 september 2007) 
Is de suggestie dat de raad van commissarissen van de Liof u heeft gechanteerd door te 
dreigen collectief op te stappen waar? Zo neen, wat is dan uw reactie geweest op de brief 
die op 10 april 2006 door de voorzitter van de raad van commissarissen aan het ministerie 
van Economische Zaken is gestuurd? 
 
Antwoord 
In het kader van het vervullen van de vacature van algemeen directeur Liof heeft de 
voorzitter van de Raad van Commissarissen mij na een lange periode, waarin intensief 
was gezocht naar een nieuwe directeur, op 10 april 2006 schriftelijk te kennen gegeven 
dat hij van mening was dat de kans groot was dat, indien de benoeming van de 
voorgedragen kandidaat niet zou doorgaan, de Raad van Commissarissen ofwel een 
daadkrachtige interim-manager zou benoemen met een veelvoud van kosten of de 
portefeuille beschikbaar zou stellen. 
 
Op het onderdeel van de commissariaten na voldeed de voordracht aan de eerder door mij 
gestelde voorwaarden. Bijgevolg kon ik met de voordracht instemmen mits het punt van 



 

2 

de commissariaten conform mijn wensen zou worden ingevuld. Ik heb op 12 april 2006 
mijn standpunt meegedeeld, dat de directeur Liof externe commissariaten mocht 
vervullen, mits hiermee prudent zou worden omgegaan en indien deze commissariaten in 
vrije tijd zouden worden uitgeoefend.  
 
Het spreekt vanzelf dat een commissariaat dat wordt vervuld door de directeur van Liof 
vanwege de band van Liof met de betrokken participatie geen extern commissariaat is. 
 
3 
Welke vervolgstappen heeft u genomen of gaat u nemen naar aanleiding van het 
geconstateerde? 
 
Antwoord 
De voorzitter van de Raad van Commissarissen heb ik verzocht om er zo spoedig 
mogelijk voor zorg te dragen dat de vergoedingen voor de commissariaten uit hoofde van 
de functie toevloeien aan Liof en niet in privé worden genoten. 
 
4 
Kunt u duidelijkheid verschaffen over de regels die gelden voor het vervullen van 
commissariaten door directeuren of andere bestuurders van regionale 
ontwikkelingsmaatschappijen? 
 
Antwoord 
Ontvangsten uit hoofde van het vervullen van commissariaten bij participaties van de 
betreffende ROM van directeuren of andere bestuurders van de betreffende ROM in 
verband met hun functie dienen aan de vennootschap toe te vloeien. Deze gedragsregel 
geldt voor alle medewerkers inclusief de directie. 
 
 
 
 
 
 

(w.g.) Maria J.A. van der Hoeven 
 


